

# 伊美路維10號大變身 「9號新槍」增兵工廠火力



傷癒復出

「兵工廠」阿仙奴的22歲新星伊美路維，季初接受手術後一直休養，在缺陣4個月後，終可在周二凌晨的英格蘭足總盃重新候命。伊美路維今季的新隊友、巴西前鋒加比爾捷西斯不幸於世界盃比賽中受傷，預計養傷3個月，令阿仙奴暫時主要僅餘尼基迪亞可擔任正前鋒，領隊阿迪達透露有意讓伊美路維「轉型重生」，安排本來司職進攻中場和左翼的他嘗試串演「9號仔」角色，望解球隊燃眉之急，亦將這名槍手10號塑造成為「鋒線通」。

大公報記者 譚德龍

伊美路維在季前備受鼠蹊傷患困擾，雖然季初後備上陣數場，但情況未有好轉之下最終還要接受手術，一直養傷至今，如今終可復出候命，成為阿仙奴「冬季新兵」。不過，球隊去年「夏季新兵」捷西斯亦與伊美路維一樣遭逢受傷厄運，在上月初世盃第3場分組賽替巴西對喀麥隆時膝部受傷，手術後預計需休養3個月，而捷西斯近日亦在社交媒體透露，暫時仍需用拐杖輔助下只能作輕量訓練。

## 阿迪達塑造「捷西斯2.0」

阿仙奴未來一個多月將遇連場大戰（見附表），目前球隊攻中位置由隊長馬田奧迪加特出任，左翼就有加比爾馬尼尼利，前鋒落在尼基迪亞身上，3人亦有不俗表現，伊美路維傷癒後要爭回一席位不容易，現在阿迪達有意為他增值，試試串演「9號仔」前鋒角色，成為

前述3人的「百搭」替補，也未嘗不是一條出路。

阿迪達說：「伊美路維能夠作為一名進攻中場和翼鋒，甚至是扮演9號角色，他之前亦曾擔當這個位置。當然，首先我們需要他重拾比賽狀態返回高峰，過去幾個月已隊就是缺少了一個有高水平表現的伊美路維，目前他已恢復操練，亦期望他落場時可在比賽中為球隊帶來一些東西。」

伊美路維固然亦因傷無緣剛過去的世盃，錯過首次參與大賽的機會，但隊友布卡約沙卡卻有突出表現。

不過，伊美路維與沙卡，連同曼城的菲爾科頓、多蒙特的祖迪比寧成、車路士的美臣蒙特等年輕球員，都是英格蘭的未來棟樑，透過不同嘗試增加更多經驗，對自身發展必有裨益。



▲伊美路維有望以前鋒姿態回歸賽場。



▲兵工廠領隊阿迪達（左）銳意改造伊美路維成為全能進攻球員。



▲加比爾捷西斯已經恢復輕量訓練，但預期仍要養傷至少3個月。

## 阿仙奴半力出擊仍博上盤

【大公報訊】綜合sportsmole、香港賽馬會足彩報道：英格蘭足總盃第3圈壓軸的一戰，由甲組的牛津聯跨越兩級主場挑戰英超領頭羊阿仙奴，即使預期後者必定輪換半力應戰，幸好球隊二線兵實力亦不弱，阿仙奴夠力讓兩球，上盤穩開。（無綫myTV Super App周二凌晨4時直播）

阿仙奴在歐霸盃分組賽主要以幾名主力再加副選應戰，最終亦輕鬆出線。後備門將端納、中堅洛賀丁、中場森比盧干加、艾利尼、中場法比奧韋拉和翼鋒馬尼尼利將悉數獲派上場，伊美路維亦已傷癒，料會在後備席上候命，不過葡萄牙右閘薛迪索拉斯卻可能避戰，皆因富咸正在斟介加盟。阿仙奴整體依然是年輕、具潛質和活力的班底，有能力輕易「通關」。

## 牛津聯遇強打回原形

牛津聯目前在英甲位列中游，近6場聯賽僅獲1勝。球隊陣中最知名的應數效力利物浦的中場班拿根，此子今季入球數字不俗，但面對同級與面對頂級球隊，肯定屬兩碼子的事，與上圈對埃克塞特時後備出場「梅開二度」的前鋒比利保甸一樣，今仗隨時打回原形。



▲攻擊中場出身的伊美路維（左）季初多只能對位入替奧迪加特。

## 阿仙奴未來6仗英超賽程

- 1月16日 作客對熱刺
- 1月23日 主場對曼聯
- 2月4日 作客對愛華頓
- 2月11日 主場對賓福特
- 2月16日 主場對曼城
- 2月18日 作客對阿士東維拉

## 抗逆能力備受考驗

### 一得之見

阿仙奴在今季英超「Big 6」戰曾擊敗熱刺、利物浦與車路士，只作客不敵曼聯，至於最大爭標對手曼城，首循環要到下月中才上演，但在正面交鋒前，阿仙奴就先將第2次碰上熱刺和曼聯，後兩者最近都有復甦勢頭，對阿仙奴來說是重大考驗，目前領先曼城的5分優勢，隨時在對壘之前已經耗盡。上季阿仙奴就在關鍵時刻接連吃敗，斷送大好形勢而痛失歐

聯資格，今次會否重蹈覆轍，一定程度亦反映一班年輕球員心理質素的進展。阿仙奴今季鋒線入球分布頗為平均，受傷前擔任正前鋒的捷西斯、在後3個位置的布卡約沙卡、奧迪加特和馬尼尼利暫時於聯賽各取得5至7球，事實上師承哥迪奧拿的球隊主帥阿迪達似乎亦得到真傳，每每把正前鋒的入球作用轉移到兩邊翼鋒和攻/防中身上，故此阿迪達寧說考慮嘗試將伊美路維推上最前線，亦暫未見太緊張要在本月收購前鋒。

就如上季並列英超神射手的沙拿與孫興民亦非正前鋒，連哈利卡尼近年踢法亦稍見多了回後，前鋒看來更像是扮演幌子角色，只是夏蘭特實在太厲害了吧。

大公報記者 譚德龍



▲伊美路維上季改穿10號，已反映阿仙奴會方對他寄予厚望。

出生日期：2000年7月28日（22歲）

國籍：英國

身高：1米82

位置：進攻中場 / 左翼鋒

球會：阿仙奴

今季英超表現：4仗入0球、0助攻

國際賽紀錄：3仗入1球、1助攻

## 伊美路維小檔案

▲阿仙奴一班年輕球員，正慢慢在阿迪達教導下成長起來。

▶有傳施丹一直想執教法國家隊。

## 施丹拒接掌美國隊

【大公報訊】據ESPN FC報道：隨着法國足總與現任主帥迪甘斯已經續約至2026年，法國名宿施丹可正式死心並另謀高就，但據報首先就拒絕了美國國家隊的邀請，未來動向仍然是個謎。

美國隊原任教練貝荷達於去年底約滿後已經離職，帥位暫時懸空，據報美國足總曾接洽施丹繼任，但後者已透過經理人婉拒。施丹自從2021年夏天離開皇家馬德里後，一直未有新工作，眾所周知他等候法國國家隊的帥位，可惜足總最後選擇與近兩屆世界盃領軍勇奪冠、亞軍的迪甘斯續約，令施丹「報國夢」落

## 皇馬新年首戰敗陣

施丹之前所執教的皇馬，就在新年首場西甲出師不利，作客1：2負於維拉利爾。主隊憑射手耶利米賓奴易邊後不久先破僵局，雖然實施馬之後靠12碼扳平，亦是其西甲第227球，與迪提芬奴並列西甲歷史射手榜第6位，但很快維拉利爾亦獲得「極刑」，由前鋒謝拉特摩蘭奴為主隊奠勝2：1。

## 利物浦英足盃和波累及英超

【大公報訊】據ESPN FC報道：利物浦的足總盃衛冕之路出關脫險，昨晨的第3圈雖派強陣主場出擊，但最後只能被半力應戰的狼隊逼和2：2，需擇日重賽之餘兼失主場之利，亦會影響到目前形勢已相當惡劣的聯賽前景。

## 加普亮相無建樹

利物浦除了受傷的華基爾雲迪積克外，基本上以最強人腳出戰，包括門將繼續由艾利臣比加把關，鋒線有穆罕默德沙拿和達雲紐尼斯之外，還有新加盟的荷蘭翼鋒加普作「地標戰」，雖然開賽初段表現不錯，但隨着整隊愈踢愈失優勢下表現亦轉沉。

狼隊上半場中段憑卡路古亞迪斯獲艾利臣「送大禮助攻」而先拔頭籌，達雲紐尼斯完半場前替主隊扳平，易邊後沙拿更為利物浦反超前，可惜後備登場的韓國前鋒黃喜燦取得自去年2月以來首個球會入球，協助狼隊再扳平2：2，末段客軍中堅杜迪更幾乎為狼隊奠勝，可惜經長時間的VAR檢視後確定越位在先，否則利物浦已可宣布衛冕失敗。

利物浦尤其是中場線已幾可說病入膏肓，3名正選包括隊長佐敦軒達臣、法賓奴與堤亞高艾簡達拿已不像昔日般搶盡中場優勢，令球隊近年賴以成功的高位逼搶效率消失，今季的利物浦已經與全盛時期差天共地。



▲利物浦新兵加普（上）首度上陣，惟跟隊友仍未建立默契，表現一般。 法新社

